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Higijenski bunari (kao ,,Karijel“ pum
pe i druge) odlični su ali su skupi, te se
ljačkom delu naroda nepristupačni. Najveći 
nedostatak bunara je čistoća, jer se voda u 
njima može lako zagaditi. A čista voda je 
potrebnija našem telu od hleba.

Evo načina da se bunar pretvori u čes
mu sa neznatnim izdatkom, dodajući buna
ru napravu 1 — „Iskretač kofe‘:, koja sama 
iskreče kotu te iz nje izručuje vodu u vidu 
česme.

Svakom bunaru, u cilju da se kota ne 
dohvata rukom, i da se lakše vadi, može 
se sa neznatnim izdatkom dodati bunaru 
iskretač kofe. Ako se želi izliv vode u vidu 
česme, može se sa malo većim, ali takođe 
neznatnim izdatkom dodati još i mali ple- 
hani rezervoar, sa lulom ili slavinom za 
izlaz vode. Naročito j,e potrebno na ovaj 
način najjevtiniji i najlakši asanirati javne 
bunare kao: školske, vojničke i bunare na 
železniškim stanicama. Njih treba u inte
resu narodnog zdravlja najpre asanirati. 
Inače, za svaki bunar, javni ili privatni, o- 
vaj način asaniranja je dobro došao i sva
kome je omogućeno da ga izvede, jer nije 
skup.

Slika i pokazuje položaj iskretača kofe 
(1) i kofe (3) pre ili posle zahvatanja vo
de u kofu. Slika II pokazuje položaj iskre
tača kofe (1) i kofe (3) u trenutku izruči
vanja vode iz kofe (3) u rezervoar (4).

Naprava „Iskretač kofe“ (1) pravi se 
od gvozdene šipke (rundajzna), pocinkova- 
ne da ne oksidiše. Ram ove naprave pravi 
se prema veličini kofe. Ram se savija na jed
noj petini svoje dužine pod uglom od oko

40°, tako da gornji poluprečnik kofe bude 
jednak razmaku krakova rama (la i 1) da 
i gornji deo kofe naleže na duži krak ra-, 
ma (1). Kroz oba mesta gde je ram savijen 
prolazi osovina (2), koja se na krajevima 
savija i u zid bunara ukucava, ili se pruža 
s kraja na kraj ograde bunara, više mesta 
na kome želimo da nam voda izlazi u vidu 
česme. Kofa (3) ima ravan nosač, za koji se 
hvata, u vidu prečnika- a ne polukružan 
kao ostale kofe, Uže, koje izvlači kofu, 
provuče se prethodno kroz rupu na sredini 
kraćeg kraka iskretača kofe (la), pa se ve
že za kofu. Kad se izvuče puna kofa vode 
iz bunara, ona se u putu na više neprimet- 
no zaustavi na kraćem kraku iskretača ko
fe (la). Kad točak bez zadržavanja okre
nemo još više, ovaj će krak (la) povučen 
užetom, da se diže naviše, zajedno sa ko- 
fom, a donji — duži krak iskretača kofe 
(1) podizaće donji kraj kofe i iskrenuće 
kofu. Voda će se izliti u rezervoar (4), a 
iz njega kroz lulu, ili slavinu (5) napolje. 
Ova lula može imati slavinu prema potrebi. 
Kad okrenemo točak na suprotnu stranu, 
kofa će se zajedno sa iskretačem vratiti u 
raniji položaj. Tako se to stalno ponavlja 
brzo i lako.

Rezervoar (4) namešta se ispod osovi
ne iskretača kofe (2) toliko niže da se u 
rezervoar izlije sva voda iz kafe. To se 
prethodno probama udesi, pa se tek onda 
onda osovina učvrsti kao stalna.

Sve ovo je u interesu zdravlja: da se ko
fa ne dohvata, kojekakvim, nečistim ruka
ma, da se voda ne zagadi. Ovako bunar 
pretvaramo u higijensku bunarsku česmu.
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Patentni zahtev:
Higijenska bunarska česma naznačena 

time, što se sastoji iz iskretača kofe (1), 
koji je osovinom (2) utvrđen u ogradu bu
nara, da se može kretati, i kroz čiji je deo

(la) provučeno uže za kofu (3); i iz rezer
voara (4) od cink-pleha sa lulom (5), pri 
čemu iskretač, kada kofa puna vode dođe 
do dela (la) iskretača, iskrene kofu, voda 
se izlije u rezervoar i kroz lulu iziđe.
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